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Světový řád se rychle mění: Jed-
na supervelmoc formuje politiku 
podle své vůle, zatímco celé re-
giony jsou zmítány chaosem. Ale 
uprostřed globálního mocenské-
ho boje se odhaluje další vítěz-
ství – tichý, ale nezastavitelný 
triumf věčného evangelia. Po-
hled na to, co nás skutečně udr-
žuje, když se dějiny zrychlují. 
Tempo světového dění se znatel-
ně zrychlilo. Supervelmoc za At-
lantikem ukazuje svou sílu. Uka-
zuje, že bez ní není možné téměř 

nic a že s ní je možné více, než se 
dříve myslelo.

Tím, že  se finanční kohoutek 
otevírá a  zavírá, bolestně jasně 
ukazuje, jak moc je na ní závislý 
celý svět. A vojensky? Nikdo se jí 
nemůže vyrovnat.

Dělá věci, které by si žádná jiná 
země nedovolila. A  nikdo se jí 
neodváží postavit.

Proč se svět nachází na 
geopolitické křižovatce – a osud 
Venezuely a Íránu odhaluje více, 

než si myslíme

Úvodník

Pokračování na straně 28 
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EVANGELIUM PRO 
DNEŠNÍ DOBU - 
VĚČNÉ EVANGELIUM 
A TROJANDĚLSKÉ 
POSELSTVÍ

Ale i  kdybychom my nebo 
sám anděl z  nebe přišel 
hlásat jiné evangelium 

než to, které jsme vám zvěstovali, 
budiž proklet! Ale ten, který mne 
vyvolil už v  těle mé matky a  po-
volal mě svou milostí, rozhodl se 

zjeviti mně svého Syna, abych ra-
dostnou zvěst o něm nesl všem ná-
rodům. (Gal.1,8 a 15-16.Bible ek.)

Pak jsem viděl anděla, jak letěl 
vysoko nad nebeskou klenbou. 
Nesl radostnou zprávu o vykou-
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pení, zprávu, která nikdy ne-
ztratí svou platnost. Ohlašoval 
ji všem obyvatelům země, lidem 
všech ras, kmenů, jazyků a  ná-
rodností. (Zj.14,6 Slovo na cestu). 
Jinými slovy věčné evangelium 
(jiné překlady).

Takže  věčné evangelium, tu ra-
dostnou zprávu o  Ježíši  Kristu 
hlásá jak apoštol Pavel a  další 
apoštolové, tak i lidé, které před-
stavuje anděl ze Zj.14,6. Vždy má 
být hlásáno evangelium, ukazu-
jící na Ježíši Krista.

Apoštol Pavel varoval církev, aby 
neočekávala příchod Ježíše Kris-
ta za jeho života. Ten den „ne-
nastane“, napsal, „než až prve 
přijde odstoupení, a zjeven bude 
ten člověk  hřícha, syn zatrace-
ní“ (2 Te 2,3). Teprve po velkém 
odpadnutí a  dlouhém období 
vlády „člověka nepravosti“ mů-
žeme očekávat příchod Pána. 
„Člověk  nepravosti“, nazýva-
ný také „tajemství nepravosti“, 
„syn zatracení“ a  „ten hříšný“, 
představuje papežství, které - jak 
předpověděla proroctví - mělo 
vládnout 1260 let. Toto období 
skončilo v roce 1798.
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VĚČNÉ EVANGELIUM A TROJANDĚLSKÉ POSELSTVÍ

Druhý příchod Ježíše  Krista ne-
mohl tedy nastat před uvedeným 
rokem. Pavlovo varování platí 
pro celé křesťanské období až do 
roku 1798. Teprve po tomto datu 
má být hlásáno poselství o dru-
hém příchodu Ježíše Krista.

Poselství ze Zj.14,6 a  7 nemělo 
být zvěstováno v  předcházejí-
cích staletích. Apoštol Pavel, jak 
víme, toto poselství nehlásal. 
Pokud šlo o druhý příchod Pána 
Ježíše, odkazoval své bratry do 
tehdy vzdálené budoucnosti. Ani 
reformátoři  nehlásali druhý pří-
chod Ježíše Krista. Martin Luther 
očekával, že soud nenastane ani 
za tři sta let po něm. Po roce 1798 
byla však Biblická kniha Daniel 
„odpečetěna“, někteří lidé pro-
roctví pochopili a  začali hlásat 
poselství o blízkém soudu.

Jan předpověděl ve Zjevení, 
že těsně před druhým příchodem 
bude hlásáno poselství evangelia. 
Viděl anděla, který “letí středem 
nebeské klenby, aby zvěstoval 
věčné evangelium obyvatelům 
země, každé rase, kmeni, jazyku 
i národu: Volal mocným hlasem: 
Bojte se Boha a vzdejte mu čest, 
neboť nastala hodina jeho soudu; 

poklekněte před tím, kdo učinil 
nebe, zemi, moře i prameny vod” 
(Zjev 14,6.7).

Poselství o soudu je oznámením 
blízkého druhého příchodu Je-
žíše  Krista. Celé toto poselství 
se nazývá věčným evangeliem. 
Kázání o druhém příchodu Kris-
ta a zdůrazňování jeho blízkosti 
je tedy podstatnou částí zvěsti 
evangelia.

Bible uvádí, že  toto poselství je 
součástí “věčného evangelia”, 
jehož hlásání Bůh nesvěřil andě-
lům, ale lidem.

Boží andělé mají řídit toto dílo, 
mají na starosti velká hnutí pro 
záchranu lidí; evangelium však 
ve skutečnosti hlásají Kristovi 
služebníci na zemi.

Viděl snad někdo, že  od dob 
apoštola Pavla toto věčné evan-
gelium hlásal nějaký skutečný 
anděl? Viděl snad někdo, že  od 
r. 1844 hlásal věčné evangelium 
nějaký  skutečný anděl? Vždy to 
hlásali lidé.

Shrnutí: Věčné avangelium ni-
kdy neztratí svou platnost a pro-
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to je věčné. Proto se má hlásat 
i  dnes. Ale součástí věčného 
avangelia v  době konce (po r. 
1844) je trojandělské poselství.

Adventisté o sobě říkají, že  jsou 
ostatkem. Mají to i  ve svých vě-
roučných bodech a  našel jsem 
to i v mém křestním listě. Cituji: 
Ostatek oznamuje příchod hodi-
ny soudu, zvěstuje, že spasení je 
možné jen v Ježíši Kristu, a hlásá 
blízkost Jeho druhého přícho-
du. Toto zvěstování symbolizují 
tři  andělé ze 14. kapitoly knihy 
Zjevení.

Pokud toto zvěstování symbo-
lizují tři  andělé ze 14. kapitoly 
knihy Zjevení, tak máme kromě 
Ježíše Krista zvěstovat i poslední 
varování těchto tří andělů.  Včet-
ně sdělování hodiny soudu, va-
rování před Babylonem, šelmou 
a  také identifikovat kdo je Ba-
bylon a kdo je šelma. Ale slyším 
v poslední době hlasy, že máme 
hlásat “pouze” Ježíše  Krista 
a dokonce i hlas, že se nemáme 
pléct do práce andělů.

Ale v  tom případě se ani nemů-
žeme počítat mezi věrný Boží 
ostatek.

Přišel jsem do církve adventistů 
7. dne z katolické církve a nechal 
jsem se pokřtít v r.2017. Nepřišel 
jsem zde proto, abych mlčel.

Jsem velmi smutný z toho, jak je 
v této době pohlíženo na evange-
lium, které máme hlásat do celé-
ho světa.

Přemýšlel jsem o  tom, jaký je 
vlastně rozdíl, když budeme 
hlásat Ježíše  Krista, a  na zákla-
dě našeho hlásání někdo jiný 
v Něho uvěří, ale skončí v náručí 
papežství. Pokud mu neřekneme 
o  nebezpečí papežství, a  o  tom, 
že ten, který se bude klanět šel-
mě (bude světit neděli i  po vy-
dání nedělního zákona), ztratí 
věčný život, tak je vlastně úplně 
jedno, jestli ten člověk ztratí věč-
ný život jako atheista anebo ztra-
tí věčný život jako věřící. 

Úplný závěr: od r.1844 se má hlá-
sat věčné evangelium, doplněné 
o  poslední varovné poselství 3 
andělů. To je věčné evangelium 
v době konce. 

VÝCHOPEŇ STANISLAV
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Chceme sa zamyslieť nad 
silou slova, nad vplyvom, 
ktorý sprevádza našu  reč 

a  tiež nad našou zodpovednos-
ťou za tento Boží dar. Je to nád-
herná prednosť, že môžeme pre-
mýšľať a  potom svoje myšlienky 
vyjadrovať. Často berieme ako 
samozrejmosť to, čo  nám Pán 
Boh dal. A  často zabúdame, 
že  slová majú silu, že  sa z  nich 
budeme zodpovedať. 

Karel Čapek je nazvaný majstrom 
slova. Majstrom všetkých majst-
rov bol Pán Ježiš Kristus. Učme sa 
od Pána Ježiša, aby sme sa i my 
mohli stať ľuďmi, ktorých si iní 
vážia nielen preto, že niečo krás-
ne vyjadria, ale preto, že  nie-
kým sú. Podľa  toho kto sme, 
podľa toho ako premýšľame, tak 
sa aj vyjadrujeme. 	

Základný verš: Matúš 12,37: 
„Lebo zo svojich slov budeš 
ospravedlnený a  zo svojich slov 
budeš odsúdený.“ 

Čo je slovo 

Podľa  náučného slovníka slovo 
je najmenší jazykový útvar so 
samostatným významom a funk-
ciou. Slovo je najmenší jazyko-
vý útvar, celkom nepatrná malá 
vec, ale s  ďalekosiahlym význa-
mom a následkami. 

Jakub 3,2.12: „Všetci sa totiž mno-
hokrát potkýname. Ak sa niekto 
nepotkýna v  slove, je dokona-
lý muž, schopný držať na uzde 
aj celé svoje telo. Moji bratia, 
môže  azda figovník  rodiť olivy 
alebo vinič figy? Ani slaná voda 
nemôže dať sladkú vodu.“ 

SILA SLOVA 
A NAŠA ZODPOVEDNOSŤ



9

V  týchto veršoch Jakub zdôraz-
ňuje, že  za svoje slová nesie-
me zodpovednosť i  keď je to 
zdanlivo niečo  nepatrné, preto-
že  naše  slová majú veľký vplyv. 
Jakub prirovnáva slovo k  uzde, 
s jej pomocou sa ovládajú kone. 
Prirováva k  malému kormidlu, 
ktoré riadi obrovskú loď a k ma-
lému ohňu, ktorý môže  zapá-
liť veľký les. Ďalej upozorňuje, 
že  slovo môže  byť tiež jedom 
a  zdôrazňuje, že  všetko záleží 
na tom z  akého zdroja, z  akého 
prameňa všetko vychádza. Uka-
zuje na spôsob nášho myslenia, 
na to, kto vlastne sme. Aby sme 

mohli ovládať svoju reč, je treba 
najprv ovládnuť svoje myslenie. 
Avšak byť pánom nad svojim my-
slením je možné len vtedy, keď 
dovolíme Ježišovi Kristovi, aby 
z nás urobil nových ľudí, skutoč-
ných kresťanov.

Počul som o  jednom lesníko-
vi. Vlastnil niekoľko loveckých 
pušiek. Kedykoľvek odchádzal 
z  domu, ukladal tieto pušky 
na bezpečné miesto. Dobre ich 
schoval a  nakoniec ich ešte dal 
pod zámok. To všetko preto, aby 
neprišiel niekto nepovolaný a tie 
zbrane nezneužil. 
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SILA SLOVA A NAŠA ZODPOVEDNOSŤ

Slovo je tiež zbraň. Záleží na 
tom, ako s  touto zbraňou zaob-
chádzame. Slovo môžeme pri-
rovnať k  vystrelenému šípu ale-
bo k strele. Letí tak dlho, až za-
siahne cieľ. Prv ako niečo povie-
me, mali by sme si byť istí tým, 
že naše slová nie sú otrávenými 
šípmi, že naša zbraň je pod dob-
rým zámkom. 

Jeden kazateľ vo svojich kázani-
ach často hovoril: Keď niečo po-
vieš, maj tri zámky, cez ktoré 
musí  prejsť každé tvoje slovo: 

1. Pýtaj sa sám seba, či  je bez-
podmienečne nutné, aby som to 
slovo povedal. 

2. Keď svoje slovo pustíš cez ten-
to prvý zámok, potom sa pýtaj, 
či to bude užitočné a prospešné, 
keď toto potrebné slovo vyriek-
neš. 

3. Keď i tento zámok môžeš odo-
mknúť, zastav sa ešte pred po-
sledným a skôr ako do neho vlo-
žíš kľúč, aby si pustil slovo, pýtaj 
sa: Ako by to povedal Pán Ježiš? 
S  akým tónom hlasu? S  akým 
zafarbením? S  akou rýchlosťou? 
S akou silou?  S akým dôrazom? 

Učme sa správnej reči  od maj-
stra Pána Ježiša  Krista. On nám 
v Písme prostredníctvom svojho 
služobníka Pavla radí: Efežanom 
4,15.29: „Ale, aby sme hovoriac 
pravdu v láske rástli v neho, v ka-
ždej veci v neho, ktorý je hlavou, 
Kristus. Nech nevychádza nijaké 
mrzké slovo z vašich úst, ale ak 
je nejaké dobré na vzdelanie, 
práve potrebné, aby dalo milosť 
tým, ktorí počúvajú.“ Kološa-
nom 4,6: „Vaša reč nech je vždy 
ľúbezná, spríjemnená soľou, aby 
ste vedeli, ako máte jednému ka-
ždému odpovedať.“ 

Dvaja susedia mali spolu často 
spory. Jeden z  nich robil tomu 
druhému stále naschval. V  noci 
púšťal nahlas hudbu, uspo-
radúval zábavy, často hádzal 
susedovi odpadky na záhradu, 
neustále mu nadával, skratka 
kde mohol, tam mu škodil. Ten 
druhý sused sa stále snažil nájsť 
spoločnú reč. No, márne. Tak 
to šlo niekoľko rokov. Po určitej 
dobe ten utláčaný muž šiel z prá-
ce domov a  videl, že  susedov 
dom je v  plameňoch. Z  domu 
bolo počuť detský plač. Vbehol 
dovnútra a  vyniesol susedove 
dieťa  z  plameňov. Keď sa vrá-
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til naspäť do horiaceho domu, 
aby sa pozrel, či tam ešte niekto 
nie je, zrútil sa na neho horiaci 
strop. Keď ho potom jeho sused 
v  nemocnici navštívil, pýtal sa 
ho prečo  riskoval vlastný život 
pre záchranu jeho dieťaťa. Veď ja 
som vám tak otravoval život a vy 
ste mi zachránili to najcennejšie 
čo v živote mám. 

Ten druhý sused odpovedal: 
Viete, ešte viac ako vy mne, ja 
som ubližoval Pánu Bohu. A on 
nechal kvôli mojej záchrane zo-
mrieť svojho Syna. Ja by som 
nemohol žiť, keby som vedel, 
že  kvôli nejakým maličkostiam 
som nechal zomrieť vaše dieťa. 

Milujeme druhých tak ako seba? 
Pán Boh takto miluje. Dal sám 
seba. My máme radi tých, ktorí 
sa k  nám chovajú pekne. Pán 
Boh miluje hriešnikov. Buď  ko-
najú dobre, alebo zle. Jeho láska 
sa nemení. Pán Boh si praje nie-
čo nové. Chce zmeniť náš život. 

Ezechiel 36,26: „A  dám vám 
nové srdce a nového ducha dám 
do vášho vnútra a  odstránim 
to kamenné srdce z  vášho tela, 
dám vám srdce z  mäsa.“ Chceš 

lepšiu budúcnosť? Musíš zmeniť 
prítomnosť! Kto vám môže  po-
skytnúť väčšie bezpečie ako ten, 
ktorý všetko stvoril, o  všetkom 
vie a ako jediný dokázal poraziť 
hriech? Nezahynúť, ale mať život 
večný, to je to o čo usiluje každý 
veriaci človek. A láska vyjadrená 
v Biblii toľkými rôznymi slovami 
je láska k  blížnemu. A  keď Pán 
Boh miluje človeka, o koľko me-
nej máme milovať svojho blížne-
ho? A prečo? „Lebo tak Boh mi-
loval svet, že dal svojho jediného 
Syna, aby každý kto v neho verí, 
nezahynul, ale mal život večný.“ 
(Ján 3,16) Nestojí za to tú obrov-
skú obeť odplácať láskou k  ľu-
ďom a k Pánu Bohu? 

A preto uvažujme nad mocou 
slova 

V  Prísloví 18,21 je zapísané: 
„Smrť i  život je v  ruke jazyka 
a  ten, kto ho miluje, bude jesť 
jeho ovocie.“ 

Dobre vieme, že ľudské slovo má 
úžasnú moc a  ohromný vplyv. 
Veď obyčajné slovo dokáže divy. 
Dokáže  povzbudiť, potešiť, 
vzpružiť, priniesť úľavu, ale tiež 
zmalomyselnieť, zarmútiť, zne-
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chutiť, uraziť a  dokonca i  zabiť. 
Smrť i život je v moci jazyka. 

Na počiatku bolo Slovo a to Slovo 
malo moc – prinieslo život. Bolo 
to Stvoriteľské slovo a  neskôr 
i  Vykupiteľské slovo. Dobré slo-
vo dokáže  odvrátiť hriešnika od 
jeho hriechu. Slová nás tiež my-
šlienkovo a citovo navzájom do-
kážu zblížiť. 

Slovo pre nás niekedy môže zna-
menať tiež smrť. Ako to bolo u Iz-
raela. O čom všetkom rozhoduje 
jedno jediné slovo! V  dobe pre-
nasledovania kresťanov stačilo 
na otázku: Si kresťan? Dať cel-
kom krátku odpoveď, jedno krát-
ke slovo – ÁNO. A  znamenalo 
to odsúdenie na smrť. Táto smrť 
prichádzala v rôznej podobe, po-
dobe upálenia, mučenia, hladu 
atď. Koľko sily bolo treba k tomu, 
aby človek dokázal povedať toto 
jediné slovo! Koľko odvahy je tre-
ba na to, aby človek dokázal po-
vedať NIE, keď je zvádzaný k nie-
čomu, čo  nie je správne! Slovo 
prináša život alebo smrť. 

Aká je naša zodpovednosť?

Mnohí ľudia si myslia, že zodpo-

vednosť za život snáď nosia len tí 
ľudia, ktorí sedia pri tlačidle na 
ovládanie atómových rakiet ale-
bo snáď lekár, ktorý sa musí roz-
hodnúť nad ťažko chorým paci-
entom o ďalšom postupe liečby. 
Avšak Ježiš Kristus nás  upozor-
ňuje, že zo svojich slov budeme 
súdení. 

Matúš 12,36.37 
píše: „Ale hovorím 
Vám, že z každého 
prázdneho slova, 
ktoré povedia ľudia 
vydajú počet v deň 
súdu. Lebo zo 
svojich slov budeš 
ospravedlnený a zo 
svojich slov budeš 
odsúdený.“
Každý z  nás  má vo svojej moci 
zbraň, liek i  jed, život i smrť, za 
ktoré nesie zodpovednosť. Pred 
Božím magnetofónom človek nič 
nezaprie. Náš magnetofón za-
chytí presné slová a  zvuky. Ale 
ten nebeský magnetofón je om-
noho presnejší. Zaznamenáva 
i  to, čo  svojim slovom myslím, 

SILA SLOVA A NAŠA ZODPOVEDNOSŤ
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čo sa pri ňom odohráva v mojej 
mysli, ako je moje slovo úprimné 
a  kde je zacielené. Ľuďom mô-
žem veľa  vecí vysvetliť, že  som 
to tak nemyslel alebo mnoho 
sa dá zaprieť. Ale nie je to tak 
pred Pánom Bohom. Keby sme 
mali možnosť spätne si vypočuť, 
čo  sme povedali, asi by sme sa 
mohli hanbiť. 

Doteraz Pán  Boh zjavoval svo-
je slovo skrze prorokov, ale te-
raz prichádza sám, dáva svojho 
Syna, ktorý sa stáva fyzickým 
prejavom. Pán Boh tak miluje 
svet, že  osobne prichádza na 
zem s  úmyslom zomrieť. Je to 
Božia láska, nezištná, osobná, 
celková, bezvýhradná, všeobec-
ná ku všetkým, stelesnená fyzic-
ky i činom. 

Čo  vlastne Pán Boh miloval? 
Svet? Veď čo  je zo sveta je zlé. 
To je pravda. I človek je zlý. Pán 
Boh však nenávidí hriech. Teda, 
to čo je zo sveta, ale miluje hrieš-
nika, človeka, ktorý i  napriek 
tomu, že je zo sveta zostáva Bo-
žím stvorením a  cieľom. Často 
si pletieme hriech a  hriešnika, 
milujeme hriech a  nenávidíme 
hriešnika. Páchame zlo a odsud-

zujeme ostatných, hoci nepo-
známe pohnútky. 	 Pán Boh 
tak miloval svet, tým svetom je 
myslený človek, ja a ty, ten koho 
je tak ťažko milovať, pretože  je 
taký zlý a hriešny, proste ten svet 
sme my. 

Pán Ježiš stál často v ťažkej skúš-
ke. Raz, keď bol na konci svojich 
telesných síl, prichádza k nemu 
satan a hovorí: Povedz slovo, po-
vedz, nech sa tieto kamene pre-
menia na  chleby. Ale Pán Ježiš 
nič také nehovorí. Mlčí. Nemal 
snáď moc premeniť kamene na 
chlieb? Prečo nič nehovorí? Pre-
tože sa nenecháva zviesť. Neho-
vorí to, čo chce diabol, ale hovorí 
niečo  iné. Odvoláva sa na Slovo 
Božie a hovorí to, čo by povedal 
Pán Boh. 

Keď k  nám niekedy prichádzajú 
ľudia, aby sme sa k  tomu ale-
bo tamtomu vyjadrili, urobme 
to tak, ako to urobil Pán Ježiš. 
Hovorme tak, aby to druhého 
povznieslo, aby v  tom bolo nie-
čo  nebeské. Zvieratá nebudú 
súdené za reč, ale človek, ktorý 
bol stvorený na to, aby chválil 
Pána Boha aj svojou rečou a roz-
prával jeho predivné skutky, 
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bude musieť vydať počet z tohto 
zvláštneho daru.

Jeden otec mal troch synov. 
Jedného dňa  ich zavolal k  sebe 
a  opýtal sa ich: Čo  si myslí-
te, čo  je počuť najďalej? Jeden 
z nich povedal: Najďalej je počuť 
hrom. Druhý odpovedal: Najďa-
lej je počuť dobré slovo. A  tretí 
sa zamyslel a povedal: Ja si my-
slím, že najďalej je počuť ohová-
ranie. Čo myslíte, komu dal otec 
za pravdu? Aká škoda, že najďa-
lej nie je počuť dobré slovo, ale 
ohováranie. Niekto trefne po-
znamenal, že ohováranie je ako 
roztrhnutá perina. Keď sa perie 
vysype, ťažko sa zbiera naspäť. 
V  skutočnosti sa už nikdy nedá 
všetko vziať späť. Napomenúť 
alebo správne kritizovať, to je 
veľké umenie, ktoré nám nie je 
vlastné a  ktorému sa preto mu-
síme učiť. Vedieť napomínať je 
dar. (Mat 18,15-17) Podľa  veršov 
tohto Ježišovho pravidla by sme 
o  chybách druhých nemali ho-
voriť na verejnosti, pokiaľ ten, 
kto urobil chybu, robí pokánie. 
To čo  má súkromný charakter, 
má zostať v  súkromí. To čo  sa 
stalo na verejnosti, sa má riešiť 
verejne. Slovami ovplyvňujeme 

nielen iných, ale predovšetkým 
samých seba. 

Za každé slovo, ktoré pustíme do 
svojho manželstva, do svojej ro-
diny, do svojho zboru, do svojho 
okolia nesieme zodpovednosť. 

Pán Boh, ktorý nás miluje, nám 
chce pomôcť i  v  tejto oblasti 
nášho života, aby sme sa učili od 
Pána Ježiša, ktorý používal svoje 
slová, aby pomáhal. Preto sa od 
neho môžeme učiť. I stotník po-
vedal, povedz len slovo. Aj Ši-
mon povedal, ale na tvoje slovo 
pustím sieť. Aj Pán Ježiš povedal 
slová, ktoré sú duch a život. 

Na záver v  Žalme 19,15 sa píše: 
„Nech sú príjemné slová mojich 
úst a to čo myslí moje srdce pred 
tebou Hospodine, moja Skala 
a môj Vykupiteľ!“

Milý čitateľ, keď budú naše  slo-
vá príjemné Pánu Bohu, potom 
budú určite príjemné i  našim 
blížnym. Dovoľme, aby sa Pán Je-
žiš Kristus stal Pánom a Kráľom 
i  nad našim vyjadrovaním. Pán 
Boh nám v tom pomáhaj. 

PETER ORAVEC

SILA SLOVA A NAŠA ZODPOVEDNOSŤ
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„O  svrchní věci pečujte, ne o  zem-
ské.“ Kol 3, 2

Až Boží lid odvrátí svůj zrak od věcí 
tohoto světa a  upne jej na nebe-
sa a  nebeské věci, stane se lidem 
zvláštním, protože  uvidí (pozná) 
milost, dobrotu a  soucit, které Bůh 
projevuje lidským synům. Jeho láska 
v nich vzbudí odezvu a jejich životy 
budou svědčit těm, kteří jsou kolem 
nich, že je ovládá Duch Boží, že pe-
čují o nebeské věci a ne o pozemské.

Při  přemýšlení o  nebesích můžeme 
vystupňovat svou představivost až 
na nejvyšší možnou míru a přemýš-
let o  nejvznešenějších myšlenkách 
dokud se naše  mysl nevyčerpá ve 
snaze pochopit širokost, hlubokost 
a  vysokost těchto věcí. Náš rozum 
nedokáže  pochopit téma věčnosti. 
Je dokonce nemožné, snažit se ze 
všech sil porozumět nebeským vě-
cem. Toto úsilí může  však ovlivnit 
celý náš charakter k dobrému a mít 
povznášející vliv na naši mysl. Když 
přemýšlíme o tom, jak Kristus přišel 
na náš svět, aby zemřel za padlého 
člověka, dozvídáme se i o ceně, kte-
rá byla zaplacena za naše vykoupe-

ní a uvědomujeme si, že mimo Boha 
není žádné skutečné dobroty nebo 
velikosti. 

Jedině ve světle, které září z golgot-
ského kříže, poznáme, jak hluboko 
upadlo lidstvo následkem hříchu. 
Jen podle délky žebříku, který byl 
spuštěn z  nebe, aby nás  vyzdvihl 
vzhůru, můžeme částečně porozu-
mět tomuto nádherného tématu vy-
koupení.

Jsme téměř doma. Brzy uslyšíme 
Spasitelův  hlas, líbeznější než ja-
kákoliv hudba, jak říká: „Váš boj je 
u konce. Vejděte v radost Pána své-
ho.“ Toto nade všechno, požehna-
né dobrořečení chci uslyšet z  Jeho 
nesmrtelných rtů. Chci Ho chválit. 
Chci ctít Toho, který sedí na trůnu. 
Chci, aby se můj hlas ozýval zno-
vu a znovu v nebeských nádvořích. 
Chcete tam být také?

Bůh nám pomáhej a naplňuj nás vší 
plností a mocí, abychom mohli oku-
sit radosti přicházejícího nového 
světa. 

E. G. W. Maranata

PEČUJTE O SVRCHNÍ VĚCI
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ZAHID

Pákistán

Záhid byl pákistánským 
muslimským klerikem, 
který pronásledoval křes-

ťany a  pálil jim Bible. Po jedné 
takové razii si ukořistěnou Bibli 

ponechal se záměrem prostudo-
vat ji a dokázat, že křesťanství je 
vylhané.

„Četl jsem Bibli a hledal v ní ne-
srovnalosti, které jsem pak za-
mýšlel použít proti víře  křesťa-
nů,“ vypráví Zahid. „Znenadání 
se ale jednoho dne v mém pokoji 

MUČEDNÍCI KŘESŤANSKÉ VÍRY
Skryté kameny v základech církve
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rozzářilo velké světlo a já uslyšel 
hlas volající moje jméno. To svět-
lo místnost úplně prozařovalo.

„Zahide, proč mě pronásledu-
ješ?“ volal na mne onen hlas.

„Dostal jsem strach a  nevěděl 
jsem, co mám dělat. Zeptal jsem 
se: Kdo jsi?

Jsem Cesta, Pravda a Život.

Po tři následující noci se to světlo 
i hlas znovu vracely. Čtvrtou noc 
jsem nakonec poklekl a přijal Je-
žíše Krista za svého Spasitele.“

Kvůli své konverzi ke křesťanství 
byl Zahid posléze zatčen a obvi-
něn ze zrady islámu. Dva roky 
pak strávil ve vězení, kde ho 
opakovaně mučili. Nakonec byl 
jako odpadlík odsouzen k trestu 
smrti.

Když ho přivedli na popraviště 
a  dali mu smyčku kolem krku, 
řekl Zahid svým popravčím, 
že  „Ježíš je Cesta, Pravda a  Ži-
vot.“ Zahid chtěl využít poslední 
okamžiky života, poslední na-
dechnutí k  tomu, aby svým kra-
janům zvěstoval Krista.

Znenadání se na místě objevili 
jacísi dozorci, kteří prohlásili, 
že  poprava byla odložena a  za-
nedlouho byl Zahid dokonce 
z  vězení propuštěn. Proč se tak 
stalo, se nikdy nedozvěděl. Od té 
doby cestoval Zahid po Pákistá-
nu a zvěstoval Krista.

Ale i  jiní lidé, kteří prošli zkuše-
nosti blízké smrti, prožili něco 
podobného. Jsou přesvědčeni, 
že Bůh jejich život prodloužil, ne-
boť s nimi má ještě nějaký záměr. 
Často se ale nedovíme, zda jej 
nakonec objevili. Ve skutečnos-
ti má Bůh s každým z nás  jeden 
hlavní úmysl: Chce, abychom 
ho poznali a  stali se mu svědky 
pro ostatní. Někteří, jako Zahid, 
pak mohou projít mimořádnými 
okolnostmi a  dostat se na ne-
čekaná místa, kde mají o  Bohu 
vydat svědectví. Měli jste někdy 
pocit, že  vás  Bůh na této zemi 
nechává z  nějakého konkrétní-
ho důvodu? V podstatě je to vždy 
podobné – poznat Boha a předat 
svědectví o Něm dalším. 

Podle knihy Jesus Freaks, 
The Voice of the Martyrs,  
USA, 1999
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Milí bratři a sestry, všich-
ni jistě zažíváme ve 
svých životech mnoho 

zkušeností a Božího vedení. Zná-
me také Boží výchovu s  mnoha 
těžkostmi, kterými Bůh mění 
naši povahu i charakter, ale také 
nesmírnou radost z  možností 
nést poselství druhým lidem. Ze 
zkušenosti Vám můžeme říci, 
že je to radost, která dokáže člo-
věka povznést nad veškerá trá-
pení, která v životě musíme pro-
žívat. 

Když jsme před nedávnem (co-
vid) prožili úžasné probuzení 
a  obrácení, pocítili jsme velkou 
touhu pro Boha pracovat. Mezi 
naší hlavní myšlenkou bylo, aby-
chom měli možnost rozdávat kni-

hu „Velký spor věků“ zdarma pro 
všechny lidi a k tomu vytvořit in-
formační letáky. Modlili jsme se 
za to, a za nějaký čas Hospodin 
seslal nadšené spolupracovníky, 
kteří jsou schopní a  ochotní se 
do tohoto díla připojit.

Někteří se ptali: „Proč roznášet 
Velký spor, když to není poli-
ticky správné? Proč nerozšiřo-
vat Cestu ke Kristu nebo Touhu 
věků?“ Bylo by skvělé rozšiřovat 
i  tyto knihy. Jsou to úžasné kni-
hy. Ale skutečností je, že  sama 
Ellen Whiteová řekla, že si přeje, 
“aby Velký spor cirkuloval více 
než jakákoliv jiná kniha, kterou 
napsala.“

Podle oficiální zprávy CASD se 

PRACUJME PRO BRZKÝ 
PŘÍCHOD JEŽÍŠE KRISTA
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pro srpen roku 2027 chystá po 
celém světě (celosvětové) masiv-
ní rozdávání této knihy jako spe-
ciální evangelizační příležitost 
k  výročí – Martin Luther 1527 – 
Wittenberg (HAPPY REFORMA-
TION – DAY)

Ellen Whiteová také napsala, 
že je nesmírně důležité šířit třetí 
andělské poselství a varovat svět 
před přijetím znamení šelmy. 
Toto dílo musí být před přícho-
dem Ježíše  Krista vykonáno. Je-
žíš zatím stále čeká, protože my 
s  tímto dílem otálíme. Celý svět 

se připravuje k finálnímu drama-
tickému závěru. Mnozí adventis-
té to nevidí, ale vše  nasvědčuje 
tomu, že svět brzy změní podobu 
a  za velmi rychlého sledu udá-
lostí se ocitneme úplně v  jiném 
a  nepřátelském světě, kde již 
nebudeme mít možnosti k práci 
jako dnes. Práce bude muset být 
vykonávána jinými a  velmi těž-
kými způsoby, jak předpovědě-
la E. Whiteová. Proto využijme 
ještě tento čas klidu a šiřme po-
selství záchrany s  co největším 
úsilím. Modleme se, aby vše bylo 
jen a jen podle Boží vůle.
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„Noc zkoušky je téměř u konce. 
Satan uplatňuje všechnu svou 
dovednost, neboť ví, že má krát-
ký čas. Boží tresty přicházejí 
na svět, aby všichni, kdo znají 
pravdu, skryli se v útočišti Skály 
a  viděli slávu Boží. Pravda nyní 
nesmí být zahalena. Musíme jí 
zvěstovat jasně ve spisech a bro-
žurách a tyto musí být rozšířené, 
jako listí na podzim.“ - 9T 229-
231, (česká verze str. 166)

„Pro každého má Bůh určité dílo. 
Musí zde být ustavičný rozmach 
a  pokrok. Dílo se musí šířit od 
města k městu od kraje do kraje, 
od národa k  národu ustavičně 
vpřed a výš, musí být založeno, 
posíleno a  upevněno.“ 9T 228 
-229, (česká verze str. 165)

Praktické rady

Někteří máte dar oslovit lidi a dát 
jim knihu přímo do ruky, ale vy, 
pro které to není tak jednoduché 
se nemusíte bát. I tak můžete dě-
lat tuto práci velmi efektivně. Je 
mnoho míst, kde nechat letáky 
a modlit se, aby Bůh přivedl toho 
pravého člověka, pro kterého 
jste tam leták zanechali. 

Například nechte letáky v  ná-
kupním košíku, na pultu v  ob-
chodě, na poště, hoďte je do 
schránek na poště i  v  domech, 
nechte letáky v knihovnách, stu-
dovnách, čekárnách, v autobuse 
na sedadle, ve vlaku, v  letadle, 
dejte je za stěrače aut, nebo po-
šlete v  elektronické podobě ná-
hodně mailem. Roznášejte tuto 
pravdu jako listí na podzim. 

Kolik bude letáků a  knih k  dis-
pozici záleží na nás věrných čle-
nech. V  jakém množství, a  jak 
rychle se dostanou mezi lidi, zá-
leží také na našem úsilí a modlit-
bách. Proto se Vás  ptáme, jestli 
chcete s  námi pracovat pro brz-
ký příchod našeho milovaného 
Pána a  Spasitele Ježíše  Krista? 
Pokud ano, napište si prosím, na 
adresu redakce@zrajedoraje.cz 
nebo na poštovní adresu: Marce-
la Juřicová – Ráj, Lubenská 630, 
73911 Frýdlant nad Ostravicí o le-
táky a knihu, rádi Vám je zašle-
me, nebo přivezeme. 

Redakce Z ráje do ráje, 
www.zrajedoraje.cz

PRACUJME PRO BRZKÝ PŘÍCHOD JEŽÍŠE KRISTA
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Každý, kdo povrchně čte 
o  tom, co se děje u  trů-
nu ve Zjevení Janově, 

může  získat nesprávný dojem: 
Jako by budoucnost vykoupe-
ných a  spravedlivých lidí spočí-
vala v  tom, že  budou nepřetrži-
tě sedět, stát, klanět se, mluvit, 
zpívat, hrát na harfu a  mávat 
palmovými ratolestmi před Bo-
žím trůnem.

Kdo však blíže  studuje chrono-
logický sled prorockých událos-
tí a  zabývá se i  knihou proroka 
Daniela, dospívá k úplně jinému 
závěru:

Výjevy u trůnu v Danielovi a Zje-
vení jsou o  jedinečné události 
ospravedlnění Boží vlády před 
vesmírem, která vyvrcholí výro-
kem: „Aleluja! Neboť Hospodin, 
náš Bůh všemohoucí, se ujal 
jeho vlády!“ (Zjevení 19,6)

To, co Jan a  Daniel vidí, je ves-
mírný nejvyšší soud. Nejvyšší 
soud vesmíru řeší otázku: Je Bůh 
skutečně spravedlivý a  hoden 
vlády? A zvláště pokud se jedná 
o hřích a lidi?

Tribunál 24 starců vyhlašuje své 
rozsudky za zpěvu a tónu harfy. 
Padnou na tvář, odloží své koru-
ny a  dým kadidla s  modlitbami 
svatých stoupá k Bohu.

V  Danielovi a  Zjevení je klíčo-
vou postavou, která vede k  to-
muto soudu, Ježíš Beránek. Je 
tam popsán jako Syn člověka, 
jako mesiášský Princ, silný an-
děl, jezdec, který nosí na oděvu 
Otcovo jméno a  představuje se: 
„Král králů a Pán pánů“. On sám 
je také nazýván: „Slovo Boží“ 
(Zjevení 19,13.16:1, 6,15) 

Aby bylo spojení mezi Danielem 
a  Zjevením zcela jasné, kniha 

ZJEVENÍ 4 A 5 POD MIKROSKOPEM: 
N0VÝ POHLED NA SCÉNU APOKALYPTIVKÉHO TRŮNU
Co se právě teď děje v nebi?
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ZJEVENÍ 4 A 5 POD MIKROSKOPEM

Daniel končí popisem muže odě-
ného plátnem (Daniel 12,6.7). 
Ve Zjevení Jan vidí právě tohoto 
muže  sloužit jako úplně první 
osoba v  nebeské svatyni mezi 
svícny. Při čtení těchto dvou pa-
sáží je souvislost jasná:

Muž v plátěných šatech

Daniel: „Hle, stál tam muž v lně-
ném oděvu a  kolem beder zla-
tý pás. Jeho tvář vypadala jako 
blesk, jeho oči  jako ohnivé po-
chodně, jeho... nohy jako zářivý, 
leštěný bronz a jeho řeč byla jako 
velký řev... Já viděl jsem tu velkou 
tvář a slyšel jsem jeho řeč: A jak 
jsem je slyšel, padl jsem omdlel 
tváří k zemi.“ (Daniel 10,5:9)

Jan: „A když jsem se otočil, uviděl 
jsem... jednoho v  podobě syna 
člověka, oděného dlouhým rou-
chem a se zlatým pásem přepása-
ným kolem prsou... Jeho oči jako 
plamen ohně a  jeho nohy jako 
zlatá měď, ztvrdlé ohněm v peci, 
a jeho hlas jako zvuk velkých mrt-
vých zurčících vod... A když jsem 
ho viděl jako, padl jsem k  jeho 
nohám.“ (Zjevení 1,12:17)

Bez diskuze: Zjevení pokračuje 
tam, kde kniha Daniel končí.

Scéna u trůnu v knize Daniel

Zjevení nejen prohlubuje a  roz-
šiřuje vidění z knihy Daniel. Jde 
zejména o trůny a dvorní scénu, 
kterou Daniel popsal slovy:

„Díval jsem se, dokud nebyly po-
staveny trůny a posadil se jeden, 
který byl starý za dnů. Jeho rou-
cho bylo bílé jako sníh a  vlasy 
jeho hlavy jako čistá vlna, jeho 
trůn byl plamenem ohně, jeho 
kola plápolajícím ohněm. Proud 
ohně tekl a vycházel z něj. Tisíc-
krát mu sloužily tisíce a  deset 
tisíckrát deset tisíc stály před 
ním. Soud se posadil, posadili 
se a  knihy byly zbaveny... s  ne-
beskými oblaky přišel jeden jako 
Syn člověka a  přivedli ho před 
něj a byla mu dána vláda a čest 
a  království a  všichni lidé, ná-
rody a  jazyky mu sloužili, jeho 
panství je věčné a jeho království 
nebude zničeno.“ (Daniel 7,9:14)

Je opět jasné: Zjevení popisuje 
stejný trůn i  scénu soudu, jen 
mnohem podrobněji.

Paralely mezi dvěma 
trůnními scénami

V  obou viděních stojí Boží trůn 
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v ohni a je obklopen jinými trůny 
(Daniel 7,9.10:4,4.6, 15,2; Zjevení 
7,9.10:5,11, 20,4; Žalm 9,8:122,5). 
V  obou viděních se koná soud 
a  deset tisíckrát deset tisíc a  ti-
síckrát tisíc andělů jsou svědky 
této scény (Daniel 7,10.13.14:5,1, 
9.12; Zjevení 6,1:8,1; 20,12:4,11; 
Žalm 5,9:7,14). Je otevřen svitek 
nebo knihy, jsou prozkoumány 
a najde se člověk ve vesmíru, kte-
rý řeší problémy s  jeho řízením. 
Jan slyší starší vynášet soud: 
„Hospodine, Bože  náš, jsi ho-
den... neboť ty jsi stvořil všech-
no.“ (Zjevení) Beránek je „ho-
den... protože jsi byl zabit a svou 
krví jsi vykoupil lidi pro Boha“. 
(Zjevení) A Daniel také popisuje 
předání moci Ježíšovi, což je dů-
kazem, že soud vynesl rozsudek: 
„Jeho moc je věčná a  nepomíjí 
a  jeho království nemá konce.“ 
(Daniel)

Zde vidíme, že  podrobné popi-
sy událostí na trůnu ve Zjevení 
zasahují do 20. kapitoly. Soudní 
jednání trvá řadu let.

Spojení se službou ve svatyni

Tento soud se týká očištění nebo 
ospravedlnění svatyně, jak je 
vysvětleno v  dalším paralelním 

vidění, které Daniel dostává 
(Daniel 8,14:12,10). A  později je 
přidáno: „Mnoho bude očištěno, 
očištěno a testováno.“ (Daniel).

Celá kniha Daniel je odpovědí 
na otázku, proč Bůh dovolil zni-
čení jeruzalémského chrámu. 
Je opravdu spravedlivý a  hoden 
svého postavení? Je skutečně 
schopen zachránit svůj lid z Ba-
bylonu? Podaří se mu jeho plán 
na obnovu Jeruzaléma? Doká-
že se osvobodit od špíny hříchu, 
která na něm ulpí v  jeho snaze 
zachránit člověka?

Svým hříchem se nejen poskvr-
ňujeme, ale tuto špínu a všechno 
její působení zároveň zraňujeme 
Boží srdce. Protože  nás  miluje, 
snáší hřích, bolest a také zlé ob-
vinění, které trvá po tisíce let: 
„Za všechno může vlastně on.“

Podle zaslíbení tato špína, zmizí 
z  vesmíru, ze srdcí všech, kteří 
se nechají očistit, z tohoto světa 
a nakonec zmizí i bolest z Božího 
srdce.

Scéna u  trůnu ve Zjevení je sro-
zumitelnější díky obrázkům ze 
služby ve svatyni, které se na-
cházejí v hebrejské Bibli.
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Model Šalamounova chrámu

	 1.	 Šalomounův  chrám měl 
před svatyni svatých dve-
ře  z  olivového dřeva. Musela 
být otevřena v  Den smíření. 
Proto také Jan vidí otevře-
né dveře  do nebeské svaty-
ně: „A  hle, otevřely se dve-
ře  v  nebi.“ (Zjevení 4,1:15,5; 
11,19:1; 6,31:1; 28,19. Králov-
ská. Paralipomenon).

	 2.	 V  Šalamounově chrámu 
bylo na svatém místě dokon-
ce deset sedmiramenných 
svícnů. Pokud si prostudujete 
dané rozměry chrámu, před-
pokládejte, že  byste museli 
vystoupat pár schodů, abys-
te se ze svatého místa (sva-
tostánku) dostali do svatyně 
svatých. Proto, poté, co Jan 
viděl Ježíše  na svatém místě 
mezi svícny, je požádán, aby 
„vystoupil!“ (Zjevení 4,1:1; 
7,49. Královská 1:6,2.20; 6,1. 
Izaiáš).

	 3.	 Truhla smlouvy ve svato-
stánku se také nazývá křeslo 
milosrdenství. Když Jan vidí 
trůn s  duhou, předpokládá-
me, že  pod ním je deset při-
kázání, jako v  arše  úmluvy 

(Zjevení 4,2.3;11,19; 4Numeri 
7,89) 

	 4.	 Ve svatyni svatých v  Ša-
lamounově chrámu byli čty-
ři  cherubíni: Dva zlatí na 
arše  úmluvy a  dva 5 metrů 
vysocí pozlacení z  olivového 
dřeva. Jan také vidí kolem 
trůnu čtyři  postavy. Srovná-
ní s  Ezechielovými výroky je 
identifikuje jako cherubíny, 
pouze počet jejich křídel od-
povídá serafům z  Izaiášova 
vidění (Zjevení 4,6:8-14,15; Ez 
6,2:3; Iz 1:6,23-26; Královská).

	 5.	 V  Šalamounově chrámu 
sloužili kněží a  zpěváci ka-
ždý ve 24 odděleních. A  zde 
ve Zjevení je 24 trůnů, kolem 
trůnu tvorů pálících kadidlo 
a zpívajících (Zjevení 4,4.8.9; 
1.Paralipomenon 24,25).

	 6.	 Vedle Archy úmluvy ležel 
svitek: Kniha Zákona. A  Jan 
také vidí tento důležitý svitek 
u Božího trůnu (Zjevení 5,1:5; 
Deuteronomium 31,24; 2.Krá-
lovská 22,8; Nehemiáš 8,1).

O tom není pochyb: Jsme ve sva-
tyni svatých nebeského chrámu. 
Je také jasné, že zde zasedá vyso-
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ká rada – nejvyšší rada, o které 
víme (kterou známe).

Nebeská vysoká rada

V  Ježíšově době se Sanhedrin 
skládal z 23 starších nebo sená-
torů v nejmenší verzi a 71 v nej-
větší. To je 24, nebo 3x24 mínus 
1, abychom se vyhnuli patové 
situaci. Naneštěstí si pozemský 
Sanhedrin udělal jméno svými 
neslavnými soudy nad Ježíšem, 
Petrem, Štěpánem a dalšími Bo-
žími muži. Ale nebeská rada ob-
noví spravedlnost.

Pokud někdo vypočítá časový 
řetězec v Danielovi 8,14:9,25 po-
mocí data uvedeného ve vysvět-
lujícím vidění v  Danielovi, zjis-
tí, že  vesmírný nejvyšší soud  se 
schází od roku 1844. Podle Zje-
vení 6 až 8 bude otevřena kni-
ha, kterou může  otevřít pouze 
Beránek. Obsahuje nejen Bibli, 
ale všechna Boží slova, zákony 
a zaslíbení. Popisuje Boží jedná-
ní s lidmi ve světových dějinách, 
a ukazuje jeho skutečný charak-
ter. Tato kniha také obsahuje 
jména všech zachráněných. Je to 
Beránkova kniha života (Zjevení 
13,8:21,27).

Při zahájení tribunál vidí filmové 
scény z  církevních a  světových 
dějin (7 pečetí a 7 trubek). Padají 
vzrušující otázky jako:

	 1.	 „Pane, svatý a  pravdivý, 
jak dlouho neodsoudíš a  po-
mstíš naši  krev na těch, kdo 
přebývají na zemi?“ (Zjevení 
6,10)

	 2.	 „Přišel velký den hněvu 
a kdo obstojí?“ (Zjevení 6,17)

	 3.	 „Kdo jsou ti, kteří jsou 
oblečeni v  bílých šatech, 
a odkud přišli?“ (Zjevení 7,13)

Všechno má obnovit slávu Boha 
a Beránka v celém vesmíru.

Zjevení je kniha se sedmi peče-
těmi! Zjevení je fascinující nejen 
svou obrazností, ale také tím, 
že poskytuje odpovědi na prvot-
ní otázky lidstva, a  protože  jde 
o  nezapečetěnou knihu. Neboť: 
„Blaze tomu, kdo čte, a těm, kdo 
slyší slova proroctví a pamatují, 
co je v nich psáno; neboť čas je 
blízko.“ (Zjevení 1,3) 

KAI MESTER
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VE STÍNU JEREMIÁŠE, DANIELA 
A ABAKUKA: URIÁŠ, 
ZAPOMENUTÝ PROROK

POSELSTVÍ O KONCI ČASU S NÁSLEDKY.
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To, co víme o  proroku Uriá-
šovi, je shrnuto ve čtyřech 
krátkých verších, které jsou 

hluboko ukryty v  hebrejské Bibli. 
Je to příběh v  příběhu – o  ceně, 
kterou platíte za to, že říkáte prav-
du mocným. Dovolte mi, abych to 
hned na začátku upřesnil: Šťastný 
konec neexistuje.

Tři  slavní proroci byli současníky 
Uriáše: Jeremiáš, Daniel a Abakuk. 
Po všech jsou pojmenovány biblic-
ké knihy. Po Uriášovi však ne. Žil 
a zemřel víceméně v ústraní. Zná-
me ho jen z krátké zmínky.

Neexistuje žádný záznam o  tom, 
jak nebo kdy Bůh povolal Uriá-
še k prorocké službě. Objevil se za 
vlády krále Joakima, přišel z neda-
lekého města Kiriat-jearim a  pře-
dal Boží varování vládcům a nábo-
ženským vůdcům Jeruzaléma.

Králův otec Joziáš vedl národní re-
formaci, zrušil modlářství, obno-
vil chrám a oživil uctívání pravého 
Boha. Joziáš se však vrátil k  po-
hanství, zavrhl náboženství svého 
otce a  pohrdal poselstvími, která 
Bůh posílal skrze své proroky.

Stejně jako Jeremiáš, i Uriáš před-
pověděl jistý zánik města a  jeho 

vlády. Pro lidi jeho doby to bylo 
skutečně poselství konce času. 
Králi a jeho dvořanům se to vůbec 
nelíbilo. Jakim se proto rozhodl, 
že Uriáš musí zemřít.

Když se Uriáš dozvěděl, že ho král 
hodlá zabít, uprchl do Egypta. 
Joakim však poslal do Egypta pro-
minentního člena svého dvora, El-
natana, syna Achborova, s hrstkou 
zástupců. Smlouva s tamní vládou 
umožňovala vydání politických 
disidentů, jako byl Uriáš. Elna-
tan a  jeho společníci ho „přivedli 
ke králi Joakimovi, který ho zabil 
mečem a jeho tělo hodil do hrobů 
obyčejného lidu“ (Jeremiáš 26,23).

Nejsme proroci povolaní Bohem 
jako Uriáš nebo Jeremiáš. Máme 
však poselství konce času. Po-
slední varování, které vyzývá svět 
k návratu k pravému uctívání na-
šeho Boha Stvořitele. Své poslání 
můžeme naplnit v relativní nezná-
mosti jako Uriáš. Šťastný konec 
není zaručen tady a teď. Ale exis-
tuje věčná odměna. 

JIM WOOD

Zpravodaj LLT: Aktualizace 
Velkého sporu víry, 
19. června 2025
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Od izolace k hypermoci

Založena byla v roce 1776 a svě-
tovou velmocí se stala až v roce 
1898 během španělsko-americké 
války. Po druhé světové válce se 
stala supervelmocí a  rozdělila 
si svět se Sovětským svazem. 
Od roku 1991 je jedinou zbýva-
jící globální supervelmocí, hy-
pervelmocí.

Rusko, Čína, Írán a  další státy 
globálního Jihu nadále brání to-
talitní nadvládě nad světem ze 
strany Washingtonu. Nicméně 
USA nakonec rozšiřují svou sfé-
ru vlivu. Téměř každá válka od té 
doby má tento důvod nebo cíl.

V  současné době jsme svědky 
slábnoucí venezuelsko-íránské 
osy. Hamás  a  Hizballáh už byly 
výrazně oslabeny.

Zvyšování cel, odchod z  globál-
ních organizací a  rozvojové po-
moci, „energetická nouze“ nebo 
migrační politika – to vše  osla-
buje globální Jih.

Triumf dvou protichůdných 
hnutí

Bible v Danielovi a Zjevení před-
povídá konečný triumf krále 
severu v posledních časech. Na-
posledy povstane. Ale také před-
povídá, že  Boží věčné evangeli-
um dosáhne všech lidí, jazyků 
a  národů (Zjevení 14:6). Zbývá 
už jen toto vítězství!

Chcete pomoci urychlit tempo 
kázání evangelia? Nejde jen o ší-
ření Bible (Zjevení 11:12), hlásání 
Ježíšova návratu (14:7), skuteč-
ného stavu mrtvých (14:13) a vy-
svobození z hříchu (14:4-5).

Nejdůležitějším poselstvím je 
zjevení Božího charakteru ve 
velkém menšinovém hnutí (14:1, 
12) v  kontrastu s  charakterem 
takzvaných křesťanských moc-
ností a  vůdců. Drak totiž přiná-
ší strašná muka a nakonec smrt 
(14:8-11). Bůh však svým stvoře-
ním přináší úplnou radost a věč-
ný život (21:4). 

KAI MESTER

Pokračování ze strany 3 



29



Z RÁJE
  DO RÁJE   1 202630

Znamení šelmy 
dekódováno
Steve Wohlberg

Lež si razí cestu přes polovinu 
světa, zatímco pravda …,

Formát A6, stran 56
cena 15,00 kč

Hořký lék pro
laodiceu
Joe Crewse

Výňatky z kázání

Formát A5, 28 stran
cena 10 kč

Poslední Boží 
varování
Steve Wohlberg

Zvolme si Ježíše Krista,
ne šelmu

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Pravda o
Minneapolis 1888
 

Důležitý a významný úsek dějin 
Adventistů  sedmého dne

Formát A5, 104 stran
cena 20 kč

Tygr a Tom
a jiné povídky pro chlapce

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a
Edsona Whiteových

Formát A5, 152 stran
cena 50 kč

Spor o sobotu
 
Sedmý den je sobota, ale my 
známe takový režim týdne, podle 
něhož je sedmý den neděle. 
Proč …

Formát A5, 48 stran 
cena 25 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Příběhy pejska Reka
Petra Blahutová-Miklášová

Příběh je inspirován skutečnou událostí

Formát A5, 70 stran, celobarevné
cena 50 kč

Bouře v učení
c. R. Standish

Nauky lidské, nebo Boží

Format A5, 120 stran
cena 50 kč

7 posledních ran
Dough Batchelor

Co se stane při posledních sedmi 
ranách

Format A5, 28 stran
cena kč 10

50 kč 
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Příběhy o průkopnících 
adventistického hnutí
Arthur W. Spalding

Tato kniha je věnována dětem na celém 
světě, které s touhou čekají na druhý 
příchod Ježíše Krista …

Formát A5, 240 stran, 
cena 70 kč

Slovo Boží - versus -
Moderní překlady Bible
Miloslav Donka

Tato kniha poskytuje spolehlivou historickou 
odpověď na otázku, zda moderní revidované 
překlady Bible jsou stále ještě Božím slovem. 
Čtenář nebude ponechán na pochybách …

Formát A5, 250 stran, 
cena 100 kč

Ten, který přichází
 

Takové je poselství, které nabízí lidem Bible. 
Představuje Ježíše Krista pověřeného navrátit 
světu jeho skutečný úděl. Ohledně tohoto 
tématu však panují jen samá nedorozumění! 
Jak divná tvrzení jsou často přičítána na účet 
Písma svatého! A přesto, čteme-li je správně, 
poselství Bible je nádherně srozumitelné, 
vyvážené, moudré. 

Formát A5, 280 stran, 
cena 50 kč

Bůh hovoří ke konci 
světa
Steve Wohlnberg

Mnozí z vás si uvědomují, že planeta země je 
v těchto dnech  v problémech. Chtěli byste 
odhalit skryté …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Ztracený den historie
Amazing Facts

Chtěli byste se dozvědět 
víc úžasných faktů o tomto 
zapomenutém dni historie?

Formát A6, 28 stran
cena 5 kč

Znamení proroka
Jonáše
Doug Batchelor

Je mnoho cest, avšak jaká vede 
skutečně k tomu cíli, který...,

Formát A6, 32 stran
cena 5 kč

Paprsky lásky ...
vypráví babička Marie Moskalová
Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa.

Formát A5, 178 stran
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Příběhy Davida Gatese
díl 2.

Dobrodružství a nebezpečí tam, kde 
je nebe blízko. Volné pokračování 
knihy Misijní pilot od téhož autora

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Příběhy Davida Gatese
díl 1.

Dobrodružství a nebezpečí  
tam, kde je nebe blízko

Formát A5, 180 stran
cena 99 kč

Nová země
Daniel Laufersweiler

Malá povídka jako 
názorný příklad...

Formát A5, stran 24
cena 15,00 kč

Rozhovor s Ježíšem
o sobotě
Gordon Anderson

Základní poznatky dodržování 
soboty

Formát A6, 32 stran
cena 10 kč

Půlnoční volání 
Armin Krakolinig

Poselství pro poslední generaci. Ježíšův návrat 
se stále přibližuje. Naplnění proroctví o dění 
ve všech sférách našeho života by nás mělo 
udržovat v bdělosti.

Formát A5, 131 stran
cena 35 kč

Kniha Job
Armin Krakolinig

Cílem této knihy je ukázat čtenáři, jak je 
možné vstoupit do života vítezství nad 
sklíčujícími problémy.

Formát A5, 180 stran,
měkké desky, cena 25 kč

Plevy budou odváty 
Lewis R. Walton

Skutečné tříbení adventistů

Formát A5, 16 stran
cena 25 kč

Příběh o Josefovi
kniha pro děti

Čistá a přímá povaha mladého pastýře, 
pečujícího o stáda svého otce, příznivě 
ovlivnila jeho fyzické a duševní schopnosti. 
Skrze obecenství s Bohem a …

Formát A5, 60 stran
cena 40 kč

Touha po Ježíši
Celobarevně

Z obsahu: Čas se naplnil, Ježíš náš 
Záchrance, Boží království je blízko, 
Ježíš nás varuje …

brožůrka Formát A5,
32 stran, cena 15 kč

Přirozeně a zdravě!
Petra Sedlbauer

Sbírka receptů Petry Sedlbauerové 
k videu na www.bibelstream.org.

Formát A5, 32 stran
cena 15 kč

1

PŘIROZENĚ A ZDRAVĚ!
SBÍRKA RECEPTŮ PETRY SEDLBAUEROVÉ K VIDEU NA WWW.BIBELSTREAM.ORG

Petra Sedlbauer

Průvodce domácí léčbou-
COVID
Jane M. Orient, M.D.
Elizabeth Lee Vliet, M.D.

Lékařský plán krok za krokem...
napsán praktickými lékaři s desítkami let 
zkušeností s nejrůznějšími onemocněními.

Formát A5, 40 stran, celobarevný
cena 60,00 Kč

13 satanových rodokmenů 
Robin de Ruiter

Kniha popisuje historii vzniku 
Nového světového řádu

Formát A5, 150 stran
cena 100 kč

Cena vzpoury
Daniel Laufersweiler

Mladá žena s květinou v ruce, 
prochází hřbitovem …

Formát A5, 32 stran, celobarevné
cena 20 kč

Krize k lepší budoucnosti
Pavel Grulich

Různé postoje, ke světovým 
událostem, které se odrážejí …

Formát A6, 60 stran
cena 20 kč
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POMOC SHORA 
Boží slovo národům - Siegen

Zbírka veršů vybraných podle 
námětu z Bible

Formát A6, 98 stran
cena 30 kč

Národ, který už dávno
neměl existovat
Daniel Laufersweiler

Proroctví slouží k povzbuzení
a posílení víry. Osobnímu posvěcení

Formát A5, 24 stran
cena 10 kč

Čiň pokání
Waldemar Laufersweiler

Bůh je láska. Na představě o Bohu
závisí naše budoucnost

Formát A5, 20 stran 
cena 10 kč

Absolutní oddanost

Je to Bůh, kdo tě uschopňuje
takovou odevzdanost prožívat

Formát A5, 8 stran
cena 5 kč

V záři nového dne – díl 1
Pavel Toman

Studijní jitřenka
podle citátu E. G. W.

Formát A5, 496 stran – vázaná
cena 100 kč

V záři nového dne – díl 2

Formát A5, 514 stran – vázaná 
cena 100 kč

Královská dcera
a jiné povídky pro dívky

Soubor pravdivých příběhů 
vydavatelů Ellen, Jamese a Edsona 
Whiteových

Formát A5, 162 stran
cena 60 kč

Ve stopách
velkého lékaře
Ellen Gould White

Sloužit Bohu tak, jako to činil
náš Spasitel

Formát A5, 360 stran
cena 70 kč

Tragičnost v ukřižování  
dobrého pastýře
Armin Krakolinig

Ježíš je ten dobrý pastýř. Jak sám 
Ježíš rozuměl svému příchodu?

Celobarevné, Formát A4,
60 stran, cena 70 kč

Poslední události
konce dějin
Pavel Grulich
Svět se nachází před posledními 
událostmi, které předpovídá Boží
slovo v Bibli …

Barevné, Formát A5, 235 stran 
cena 70 kč

Boží soudy přicházejí
Steve Wohlberg

Ať tomu věříme, nebo ne, život na 
této planetě se zhorší a to do velké 
míry, předtím …

Formát A6, 40 stran
cena 10 kč

Přítomná pravda
Studijní materiál

Pro křesťany je naprosto
jasné, že Bible je Boží slovo.
Víme však …

Celobarevné Formát A4,
166 stran, cena 99 kč

Kdo seje vítr sklízí bouři
Joe Crews

Jeho služba a svědectví ukazují, že 
to byl muž, který si uvědomoval …

Formát A5, 48 stran
cena 25 kč

Bible s komentářem  
E.G.White
Studijní BIBLE Kralická (1613)
s komentáři E.G.W.

1600 stran
cena 700 kč

On zná moji cestu
Ján Kováčik

Evangelická rodina, která později 
přijala adventní pravdu

Formát A5, 140 stran
cena 60 kč

Co by měl každý 
adventista 
vědět o roku 1888
Arnold Valentin Wallenkampf
Toto dílo vzniklo na základě výpovědí 
Ellen Whiteové

Formát A5, 105 stran
cena 20 kč

Lid nesoucí poslední 
varovné poselství Bible
Daniel Laufersweiler

Poselství tří andělů

Formát A5, 54 stran, celobarevné
cena 35 kč

CASD a Ekumena
ostatek.info

Co, kdo, kdy, kde a jak?

Formát A5, 90 stran
cena 50 kč

Koronavirus - 
Jaká bude budoucnost 
světa 
po koronaviru?
Pavel Grulich

Formát A6, 24 stran
cena 10 kč

Paprsky -NOVÉHO ŽIVOTA
vypráví babička Marie Moskalová

Příběhy pro děti i dospělé z různých 
koutů světa

Formát A5, 192 stran, celobarevné
cena: Dobrovolný příspěvek pro 
chudé bengálské děti

Dárek pro Tebe
G. a H. Muschongovi

Zdraví se nedá koupit.
Je to dárek …

Formát A6, 70 stran
cena 15 kč

Andrew Murray Pavel Toman

Studijní jitřenka 
podle citátu E. G. W.

Závěrečné události 
biblických proroctví
Doug Batchelor

Co Bible skutečně říká o vytržení, 
Milénium, O druhém příchodu...

Formát A4, 32 stran, celobarevné
cena 30 kč

Proč se stáváme 
nemocnými?
MUDr. Horst Müller

Autor se dívá za rámec konvenční 
lékařské kontroly symptomů a...

Formát A5, 96 stran-celobarevné, 
cena 60 kč

Tří andělé ze ZJEVENÍ 14
Karel Strouhal

Poslední výzva lidské rodině

A6, 24 stran-celobarevné
cena 10 kč

Tří andělé ze Zjevení 14
Karel Strouhal

Leták 

Format A4
cena 5 kč

Ve stínu ruky Tvé
Erich Laufersweiler

Autor dnešním mladým lidem poutávě 
vypráví o tom, co jejich...

Format A5, 178 stran
cena kč 100

Rady spisovatelům 
a vydavatelům
E. G. White

Nová edice obsahuje i další články 
a úpravy...
Formát A5, 105 stran
cena 20,00 kč

Z RÁJE
  DO RÁJE   1 2026

Velký spor věků
E.G. White

Formát A5, 368 stran, 
pevná vazba s barevnou přílohou
cena 190 kč

Věčná smlouva
E. J. Waggoner

Záměr následujících stránek je pomoci 
všem, kteří…

Formát A5, 296 stran, 
cena 50 kč

Mimozemšťané, 
andělé, nebo…
Bradley Burnham

Přichází podvod, který...

Formát A6, 36 stran
cena 10,00 kč

Cesty k nesmrtelnosti
Petr Pokorný

Hledání odpovědí na…

Formát A5, 112 stran, 
cena 40 kč


